GFK-PROFILE

fiir Kommunikation

und Verkehr

> ) > )

DOMINE

Verkehrstechnik GmbH

Senkrecht stehender LWL-Muffen- und

Mehrlangenbausatz
Ausgabe Mai 2010

CABSYS M+ML-Schrank

Montage-Anleitung

[GE] NETZE g

Al ingliltige Technische Mi g
Als Handhungsanweisung gemad Kanzemrichdinie 138,002 -

TM 2010-241 LNVT 2

Sachlich zugehérige Ril: 416 850 860
Ersatz fiir TM:
iesegt b der Datenbask: Server: AL NSLAAC DB AG(OE
chr. Miselingen OB Norz Dateimame: bad 133 liskussionfpectnmiedbee nst

TM- Titel | Handlungsbedarf:

TM 2010-241 LNVT 7 zu Ril 516 850 860
i i Kabelanl; Muffen- und

der Fa. VT Domine Verkehrstechnik GmbH

%(kmrldurg : _ _ TA An: ___|
Diese T™ umfasst die Seiten 1 bis 2 {ohne Anlagen)
Mitzeichnung: Fachlinie:
[wwet 1007 - (K33 [} ii ]
[LNPP ol TR .

—————— - [

[LNFE |u

[
T3t & mw,{ﬂ[{

\N\.’TJ}lE LV Schwabo

[T 24 [ v Sehweiter [ 47 4

Freigabe: p

27 ¢ perrer

Rt D, v 3
Hacue, BE in Barsehey

gez. Rodl Dier, LNWT 22

gez. Dr. Uwe Schaeiger, LNVT 22

vortage T VS, Sl 1

OB Systel GmbH
TS

1069) 265-485 55
inlem 955-48559

fiir Material ger

Freigabant. SF T.SYNLS 1015
Fiir den Elnsatz bei der DB AG werden Ireigegeben:

:'w_—m

20010400007
20010300000

LWL-Mullen und Meisngenbausasz aus GFK, |
CABSYS M# ML Sehwank (sérdarecht siehend)

- LWL-Mohrisngenbausatz ML-Schrark
| - LWl-Mulenbausaiz M-Schiank

00977131
00575460

Tk-Anlagen mit Sicherheiesaulgaben gemas EBA Vorschriton: Ja[]  nein &)
Verwendungszweck, Bestimmungsort, Ersats fir usw.:

el schuserigen unid bei onen
% typischan Muflen- und Mehilingenbaustze (2. B l\lqrulanth:wum s Eeean] nla;nt zum
Einsatz kommen kinnen, Gienen die senhrec) shencar, LWL Muffon- und petviangonoa-
siize zur Aunahme der LWL-Haubenmutle inkl_der Repatatur- und Nachselzlingen, odel 2ui
Musnahme von drlich bedingten LWL-Kabelmehriangen,

e exfalg auf Biasis der | 1 ., Pectotyp-
eigaben, Mantageanicsung usgabe Mai 3010 und den prabtischen Erlabrungen det berrits
n Bahrumield eingesomien Bausat:

Drer Bausatz besteht as einem warmonerien GFK- Geliuse mit GFK:H-Stzen, die i E
orankert wesden. Fir dic Ablage der definierien Reparatis- und Nachseteingen, oder
et bedigien Mefriangea, belxden sich im Paeat Balclgngs- und Fllun gsrurie.
T-UMB-X montien.

Die unel die Liste o Zel

aul Seite 7 sind 20 beackien,

Hesstallerf T Doemine Verkehrstechik GembH
Vernieb:  Indusiriasia
740 Heselonne

Kegie: LNYT 22, Hersteller

Es:r_ﬁm 29062010
4

. Tiebs Hofmarn
(Fregabeveraniw)  (Freigabebearbuiter]

Seite 1von 2

Ausgabe Mai 2010

Seite 1



A
GFK-PROFILE N

fiir Kommunikation : DOMINE

und Verkehr Verkehrstechnik GmbH

Montageanleitung

fur senkrecht stehenden LWL-Muffen- und MehrlangenBausatz
CABSYS M+ML-Schrank

Ausgabe Mai 2010

1.) Beschreibung
Die Bausatze dienen zum Ablegen von LWL-Kabelmety#i bzw. von LWL-Muffen mit
ihren Reparatur- und Nachsetzlangen.
Es handelt sich um einen senkrecht stehenden aafgiesten rechteckigen Kasten mit
abnehmbarer Vorderseite, wobei samtliche Bautee@FK bestehen, bzw. die Schrauben,
Kabelabgange und Kabelhaltebiigel an der Kabelalslag&delstahl. Zur verbesserten UV-
Stabilitat ist der Schrank aussen rundum mit ei@eifaLack beschichtet, der zuséatzlich eine
hohe mechanische und chemische Widerstandsfahiglesst.

Ts

S

1
)
=)
T &
o o o
— — = OK-Erdreich
| ] —

Bild 1: Prinzipdarstellung LWL-Muffen- und Mehrlang enbausatz

Die Vorderseite ist abnehmbar, mit Griffmulden astgttet, und wird mit
Innensechskant-Schrauben verschlossen. DrehmorésgMm.

Ausgabe Mai 2010 Seite 2



A
GFK-PROFILE N
fiir Kommunikation N DOMINE
und Verkehr : Verkehrstechnik GmbH

Fur die Kabelablage im Kasten sind genligend drehhaflagen vorhanden, so dass das
Kabel ordentlich, dauerhaft und sicher abgelegtemikann.
Die Muffen-Halterung ist Bestandteil unserer Ligif®g, und bereits montiert.

6 % Pos, 1T VTOS483
17T x Pos. 2 VTO5484
1:5 90° versetfzt gezeichnet

) /;_ ¢
/ .

____ D
)

N
7

z

S
-

-
NG

Rohr 38!3?/ 157 Tx Sechskantschraube M10x190-DINS 3T
Tx Scheibe 10 5-DIN9021

2% Scheibe ca. 88x8 - GFK

Tx Hutmutter M10-0IN1587

Bild 2: Kabelhalterung

—

Bild 3: Kabelablage mit Kabelhalterung

Der Bausatz wird in der Regel bei Platzmangel diesten in der Erde einzubauenden
Muffen- oder Mehrlangenablage eingesetzt. Er kagben aufgestéanderten GFK-
Kabelkanalen, aber auch neben erdverlegten Kabékamontiert werden.

Ausgabe Mai 2010 Seite 3



A
GFK-PROFILE N
fiir Kommunikation e DOMINE
und Verkehr N Verkehrstechnik GmbH

Der Bausatz wird vormontiert auf die Baustelle gfelit. Sollte die geformte Mehrlange
(ohne oder mit montierter Muffe) bereits am Einlrdaworhanden sein, dann muf3 dies
dem Hersteller mitgeteilt werden. In diesem Falbsyeteilte Kabelauslasse zu
verwenden, siehe auch Seite 7.

Es durfen keine Lasten aus dem EisenbahnverkeltreguBausatz incl. der Stitzen
einwirken, und die 6ffentliche Ordnung und Sichérbarf nicht gefahrdet werden.

Der kombinierte Muffen- und Mehrlangenbausatz dasft in Tunneln eingesetzt
werden.

Es ist zu beriicksichtigen, dal3 beim Einbau desd@aes in Gelande-Einschnitten oder an
Hangen mit Schneerutsch, Schneeverwehungen undeaheatz von einem Schneepflug
zu rechnen ist, durch die eine Schneelast seitinchvon oben auf den Bausatz einwirkt.
In solchen Fallen hat der Planer zu prifen, undajpesam mit dem Auftraggeber zu
entscheiden, ob der Einsatz des senkrecht steh&adesatzes in diesen Bereichen
maoglich ist.

Der Muffen- und Mehrlangenbausatz darf nur ausderdhes Sicherheitsraumes nach
EBO eingebaut werden. Der Mindestabstand des Muifed Mehrlangenbausatzes zur
Gleismitte ist in Abhangigkeit der Streckengescluigikeit nach der derzeit giltigen
Richtlinie der DB AG zu ermitteln.

2.) Montage

Zuerst wird die Position fur den Bausatz nach dergeben der Planung neben dem
Kabelkanal festgelegt. Hierbei sind MindestabstéandeGleismitte zu beachten.

Danach werden die GFK-Stitzen H-200 im Mittenal$taon 2000mm ,siehe Zeichnung
VT 05480 gesetzt. Die Einbindetiefe der Stitzef®bh800mm betragen. Die Stltzen
sind einzumorteln mit Betonkdcher min. 500*500mnedchteter Mager-Beton C12/15
DIN 1045-1) , der die Stiutze umschliel3t. Die Hobe Betonk&chers sollte 1200mm
betragen.

1000
+
+

=2
T
3
”o +

—
SN
R

\ \

) H )

/ A\
[ =

{ Beton: C12/15 DIN104S— |

N Dot/

3, 2500

1300

Seitenansicht

Bild 4: Stutze eingemortelt

Ausgabe Mai 2010 Seite 4



> ) > )

GFK-PROFILE
fiir Kommunikation DOMINE
und Verkehr Verkehrstechnik GmbH

Nach dem Setzen werden die Stitzen ggf. auf elidigitHohe nachgeschnitten,
anschlieBend wird der Kasten zwischen die H-Stigeschoben, und auf der Baustelle
gemeinsam mit den H-Stlitzen gebohrt und mit 6 Sddaa M16*35mm DIN933 V2A pro
Stutze verschraubt, Drehmoment 40-50Nm. Siehe lniuzh Zeichnung VT05480. Sollten
die Stiutzen versehentlich zu weit (10-15mm) auselaagesetzt worden sein, so sind
zwischen H-Stitze und Kastenwand Distanzscheibesetzen.

R # 22
e /@ ®
f# i
& = B |
T T T
ﬁVWVR
+ + T
_
f © —
A +,

Bild 5: Geschlossener Kasten mit Stlitzen

Ausgabe Mai 2010 Seite 5



A
GFK-PROFILE N
fiir Kommunikation : DOMINE
und Verkehr Verkehrstechnik GmbH

Um das Kabel ein- bzw. auszufihren, missen diesheaititgelieferten Kabelauslasse
(Nachtragliche Kabelmontage nur mit geteilten Kahslassen Zeichnung VT 03164-C
maoglich) gemal Zeichnung VT 02241 am Boden desaasangebracht werden. Hierfur
sind Schrauben M10*30 verzinkt ISO 7380, Scheib®& DN 9021 und Muttern M10 DIN
934 zu verwenden. Drehmoment 40-50Nm. Die Ausléasen dabei am Boden so
positioniert werden, dal3 der minimale Biegeradiusifis zu verlegende Kabel nicht
unterschritten wird. Beim Ubergang des Kabels Wabelfiihrungssystem in den Bausatz ist
ausreichend mechanischer und brandschutz-techniSchetz fur das Kabel zu
gewahrleisten. Die Kabelauslasse sollen einigercdas Erdreich hineinragen. Auf keinen
Fall darf das Kabel ungeschiitzt zwischen Kasteniodd Erdreich sein.

ohne Stander H200

) Y
T
ajﬁz:lr;egend *‘+ +
Rahmen
v innenliegend
Q % ; offen
*’T’*T | ‘ \%

Kabelabgang muss in
das Erdreich ragen

Bild 6: Prinzipdarstellung Kabelauslass im Erdreich

Ausgabe Mai 2010 Seite 6



A
GFK-PROFILE N
fiir Kommunikation : DOMINE
und Verkehr Verkehrstechnik GmbH

Nach der Kabellegung und der evt. Einbringung daffdlin den Bausatz, ist der Kasten mit
der Vorderwand zu verschlie3en. An der Ruckwand@essens sind 2 Stahlseile befestigt,
die am vorderen Ende mit Karabinerhaken ausgersistet Vor dem SchlieRen und
Verschrauben der Deckel sind die Karabinerhaketi@grOsenschrauben der Vorderwand
einzuklinken.

Die beiden Stahlseile dienen als konstruktive Siohgsmalinahme im Falle des Lésens der
Verschraubungen. Sie verhindern ein unkontrolleeAblosen des Deckels infolge der Sog-
und Windkrafte aus Zugverkehr.

Bei der Montage und Instandhaltung ist stets darawfchten, dass alle Bauteile ausreichend
gegen Sog- und Windkrafte gesichert sind.

Die Vorderwand hat Bohrungen, der Kasten entspredd Gewinde-Einsatze. Mit den
beigelegten Linsen-Schrauben ISO 7380 M12*45 Kiasten und Vorderwand zu
verschrauben. Drehmoment 40-50Nm.
X 1:5
12

Linsenschraube M12x45-1S07380
Scheibe 13 DIN9021

©
eS
[ Platte 6mm

At

Bild 7: Detail zur Vorderwand-Verschraubung

Bei bereits vorhandener und vorgeformter Kabelndetgd (evt. mit montierter Muffe) ist es
erforderlich, dass der Bausatzboden mit den geteliabelausléssen erst nach dem
Einbringen verschlossen wird. Hierzu ist es erfdrde, dass der untere Winkel Pos.14
Zeichnung VT05480 demontiert wird, und erst naafbEngen der Kabel wieder montiert
wird.

Ausgabe Mai 2010 Seite 7



GFK-PROFILE
fiir Kommunikation
und Verkehr

DOMINE
Verkehrstechnik GmbH

po>>>0

Bild 8: Fertig montierter Mehrlangenbausatz

Alternativ zur vor beschriebenen Ausfiihrung mit &itzen H-200 seitlich am Kasten,
ist auch eine Ausfuhrung mit den H-200-Stitzendrigem Muffen- und Mehrlangen-
Bausatz mdglich, um z.B. einen aufgestanderten [Kabal seitlich in den Bausatz
einzuleiten. Siehe nachstehende Zeichnung. Beed\éariante mul3 sich mit dem
Hersteller in Verbindung gesetzt werden.

427

. L4

1000

n

H200

Bild 9: Prinzipdarstellung mit aufgestandertem Kabdkanal

Ausgabe Mai 2010 Seite 8



>

GFK-PROFILE N
fiir Kommunikation : DOMINE
und Verkehr Verkehrstechnik GmbH

3. Kabelverlegung allgemein

Bei der Kabelverlegung und der Muffenmontage siledatierkannten Regeln der Technik
zu beachten.

Die LWL-Kabel, ggf. mit montierter Muffe, missenitmeEinbringen und beim spateren
Herausziehen torsionsfrei gelegt und gezogen weidapei dirfen die spezifizierten
Biegeradien des Kabels nicht unterschritten werden.

=

Prinzip Mehrlangenablage Prinzip Muffenablage mit Reparaturldnge

Bild 10: Prinzipdarstellung Kabelverlegung LWL-Mehr [ange mit und ohne Muffe

Zugehadrige Zeichnungen:

- VT 05480-L
- VT 05481-L
- VT 05482-F
- VT 02241-E und VT 02242-E
- VT 03164-C

Haselliinne den 5.5.2010

A.Llgering

Ausgabe Mai 2010 Seite 9



